



泰州市六届人大一次会议开幕，代市长万闻华作工作报告

落实民生“七有”，满足群众多层次需求

2月24日上午，泰州市第六届人民代表大会第一次会议开幕。大会主席团常务主席、泰州市委书记、市人大常委会党组书记朱立凡主持大会，代市长万闻华代表泰州市人民政府向大会作工作报告。报告共分“本届政府工作回顾”“今后五年总体要求和主要任务”“2022年重点工作”“建设新时代人民满意政府”四个部分。

“五年来，我们在市委的正确领导下，扛起‘争当表率、争做示范、走在前列’新使命，自觉践行新发展理念，致力推动高质量发展，高水平全面建成小康社会，为全面推进社会主义现代化建设奠定了坚实基础。全市地区生产总值连跨两个千亿元台阶，超过6000亿元；一般公共预算收入超过400亿元；固定资产投资年均增长7.5%；社会消费品零售总额年均增长7.8%；全体居民人均可支配收入超过4万元。”万闻华说。泰州市坚持高质量发展的总要求，经济转型步伐加快。牢固树立“项目为王、产业为本”理念，系统推出“三比一提升”行动、“亩均论英雄”改革、科技创新积分管理等重大举措，奋力打造“崛起中部的产业增

长极”。坚持以人民为中心的发展思想，城市转型展现新貌。抢抓长三角一体化发展战略机遇，全力提高中心城市首位度，统筹推进城乡协调发展，基本公共服务体系建设成效百姓满意度居全省首位，连续两年获评“中国最具幸福感城市”。坚持转职能提效能的工作导向，政府转型纵深推进。适应社会主要矛盾转化和发展阶段变化，以更高标准、更严要求、更实举措加强政府自身建设，完成机构改革任务，优化政府运行机制，不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平。

政府工作报告提出，泰州今后五年的工作原则是：树立“扛起新使命、谱写新篇章”的行动自觉，力行以人民为中心的发展思想，聚精会神抓牢高质量发展，以“致力民生、聚力转型”为总牵引，擦亮“健康名城、幸福泰州”城市名片，在新征程上不断创造泰州发展新的辉煌。致力民生、聚力转型，必须立足新阶段、打开新局面，贯彻新理念、丰富新实践，融入新格局、塑造新优势，加快提升“产业、城市、民生”三个能级，奋力走好具有泰州特色和内涵的社会主义

现代化建设之路。

今后五年的主要任务是：突出转型升级，强化创新引领，提升产业能级。坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，着力构建富有特色的现代产业体系，让创新“关键变量”成为产业“内生动能”。突出转型提级，强化品质追求，提升城市能级。坚持人民城市人民建、人民城市为人民，打造空间精明、功能精致、治理精细的精品家园，让城市归属感更强、幸福味更浓。突出群众满意，强化精准服务，提升民生能级。坚持人民至上的工作取向，扎实推动共同富裕，落实民生“七有”要求，不断满足群众多方面、多层次需求。

泰州今年经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长6.5%左右，一般公共预算收入增长6%以上，固定资产投资增长7.5%，社会消费品零售总额增长7%左右，城乡居民收入与经济增长基本同步，居民消费价格涨幅3%左右，城镇登记失业率控制在3%以内，全社会研发经费支出占比2.69%，节能减排完成省定目标，高质量发展力争进入全省第一方阵。

张卫兵 尹有文 毛晓华



画说泰州

2月21日，中交隧道局工人在泰州靖江对江阴靖江长江隧道国内最大直径盾构机“聚力一号”刀盘进行安装。江阴靖江长江隧道路线全长11825米，是目前国内直径最大、在建承受水压最高的超大直径隧道。由中交隧道局承建的隧道左线盾构段长4937.19米，采用目前国内最先进、智能化水平最高的超大直径盾构机“聚力一号”进行掘进施工。

汤德宏 张志昱 毛晓华
摄影报道

国汽轻量化技术落地扬州 将开展产品研发、试制、检测与评价、产业服务等四大业务

近日，由中国汽车工程学会组织，国汽（北京）汽车轻量化技术研究院有限公司、天津玛斯特、郑州明泰、江苏澳盛、深圳一浦莱斯、江苏亨睿、昆山特莱克、江西创程等10余家单位与扬州经开区管委会联合出资1亿元，成立以法人公司为主体的“国汽轻量化（江苏）汽车技术有限公司”（以下简称“国汽轻量化”），目前已落户扬州，并进入实质化运营阶段。

国汽轻量化将按照“政企合作、独立运营、聚焦产业、面向市场、互惠共赢”的建设原则，建设成为汽车轻量化领域的集科技成果转化孵化与研发服务为一体的科技型公司。计划利用5年时间将公司打造成为国际知名、国内最权

威的汽车轻量化领域新型研发机构。公司聚焦汽车轻量化新技术、新工艺和新结构，坚持以产业需求为牵引，将在3年内累计投入5亿元，搭建产品研发平台、试制平台、检测与评价平台、产业服务平台等“四大功能平台”。2026年将具备汽车轻量化新材料开发与评价、零部件/多材料超轻车身设计与试制、高质量模具设计与试制、异种材料连接线工艺设计、核心智能装备开发、企业咨询与金融服务的“七个一站式”服务能力，同时，搭建含有产品设计、成本等13个模块的“中国汽车轻量化大数据中心”。

扬州市作为汽车零部件重要产业基地，通过成立“长三角”汽

车轻量化先进技术与产业基地，加快区域性汽车产业创新高地建设，有利于一批新技术就地转化与孵化，逐步打造成为高科技产业集群。国汽轻量化作为我国唯一一家跨产业、跨学科行业性的汽车轻量化技术研究机构，公司积极构建我国“研发创新+中小批量试制+成果转化”创新模式与创新机制，推动行业共性技术和关键技术发展和攻关，为轻量化领域专家团队和创新团队创造协同创新平台，转化孵化一批高水平的科研成果，将推动国际汽车轻量化大会暨展览会持续在扬州召开，更好地为汽车行业产业发展和扬州市相关产业发展提供支撑。

许婷 顾潇

让群众少跑腿不跑腿，车管所上门预约办

2月21日上午，扬州市公路事业发展中心将一面绣有“不忘初心，警风严谨，牢记使命，服务热情”的锦旗送给扬州市公安局江都分局交警大队车管所，对该所创新服务企业发展工作表示感谢。

不久前，江都公安车管民警在上门走访中，得知市公路事业发展中心单位变更后，有一批车辆须办理机动车行驶证、登记证书变更业

任皓磊 顾潇

泰州在全市推广使用“场所码”

（手机后，即可用于各类场所张贴应用。首次扫码须进行“祥泰码”注册和实名认证。进入重点场所人员应通过微信扫描“场所码”（或通过接入疫情防控管理系统的闸机，一体机识别“祥泰码”），由场所防疫工作人员核验“祥泰码”。

据悉，“场所码”由属地社区登录泰州市常态化疫情防控管理系统，在“祥泰码管理”模块的“场所信息”界面新增并生成。生成的二维码附注场所规范名称、制码单位（社区）、挂钩责任人及联系电话

毛晓华

泰州与省体育局共建小轮车等项目

近日，江苏省体育局训练中心、江苏省体育局水上运动管理中心与泰州市体育局签订协议，共建江苏省自行车（小轮车）和女子赛艇项目。

据介绍，近年来，作为时尚运动的小轮车和水上运动项目发展势头迅猛，而江苏省的这两个项目专业水平高、竞赛经验足，是全国知名的强队。

2022年是江苏省第二十届省运会举办之年。泰州市小轮车轮滑运动中心和水上运动中心，都是为本届省运会精心打造的重点工程。

周乐 毛晓华

市民刷单被骗10万，民警及时帮她止损

2月22日上午，江苏油田公安分局邵伯油田派出所收到辖区居民张女士送来的锦旗。

张女士喜欢网购。1月初，张女士进入一个刷单群，按照群里“导师”的要求下载了一款刷单平台App，并根据提示进行刷单操作，很快就赚取了200余元佣金。此后，张女士听从“导师”的建议，

李建功 张星 庄剑翔

老人想取款但忘了密码，工行特事特办

了，便在次子陪同下赶到银行求助。

了解情况并商议后，银行为客户提供了解决方案，并仔细交代了所需出具证明的单位地址、联系方式等。过了几天，该笔存款的继承人持材料再次来到银行，成功办理业务。

马天驰 赵红伟 庄剑翔